
Solution TD1 
 
Correction 1- 
d'apres l'ordre de grandeur generer la valeur de complexité de l'algorithme 

 
Correction 2 - 

 
Correction 3 - 

 
 
Correction 4 - 
1. f(n)=5n4+3n3+2n2+4n+1< (5+3+2+4+1)n4=cn4 
Donc f(n) ∈ O(n4) pour c=15 et n≥n0=1 
2. 5n2+3n log n+2n+5 < (5+3+2+5)n2=cn2 
Donc f(n) ∈ O(n2) pour c=15 et n≥n0=2 
3. 2n+2 = 2n22 = 4.2n = c.2n 
Donc f(n) ∈ O(2n) pour c=4 et n≥n0=1 
 
Correction  5 -    
a. 

 

 

 
 

b. 
1. Solution simple Cette définition calcule,: 

 
 
2. La fonction n'est pas récursive terminale car la valeur de retour de l'appel 
récursif est utilisée dans une expression qui devient la valeur de retour de 
l'appel courant.  
 
Formellement, une version récursive terminale de la fonction est: 

 
 
Correction  6 – 

 

 
 
2. Prouver que la complexité de l’algorithme de tri par sélection= O(n2)  :     
     Algorithme  TRI-SELECTION(T : tableau [1..N] d’entiers, entier N) 
     w(A)=w(1)                                     

              =∑ (𝑤2 + 𝑤3 + 𝑤6)
𝑛−1

𝑖=1
=∑ ∑ (𝑤4 + 𝑤5)

𝑛

𝑗=𝑖+1

𝑛−1

𝑖=1
 

              =∑ ∑ (𝑂(1))
𝑛

𝑗=𝑖+1

𝑛−1

𝑖=1

 

=∑(n − i)

𝑛−1

𝑖=1

 

                                         
                                                      =n(n-1)/2 
              
              => la complexité est Θ(n2) 
- Prouver que la complexité de l’algorithme de tri par fusion = O(nlog n)  :   

 
 



    Algorithme  TRI-FUSION (T : tableau [1..N] d’entiers ; N , l, r : entiers) 
       Var  
       m: entier; 
       Dédut  
           si (l < r) alors       m ← [(l + r)/2] ;    finsi ; 
           TRI-FUSION(T ; l ; m) ; 
           TRI-FUSION(T; m+1, r) ; 
           fusion(T; l; r; m) ; 
       fin.     
   - La complexité de l’algorithme récursif est donnée par son équation,  

Le coût de la récursivité est donné par T(m) tel que :  
 
g(m), le coût d’un appel récursif) => tri par fusion (le cout de l'utilisation des 
registres temporaire est linéaire)    =>   g(m)=O(n)   
     => T(m) = 2.T([n/2]) + O(n) d'après les relations de récurrences (Cours) : 
         T(n) = c.T(n/d) + O(nk)      
         c=2, d=2 et k=1       =>   c=dk  , alors T(n) = O(nlog n)   

 
Correction  7 – 
le nombre d'instruction est égale à: 

∑∑∑Θ(1)

𝑗

𝑘=1

𝑛

𝑗=𝑖+1

𝑛−1

𝑖=1

 

 
=> ordre de grandeur est O(n3) 
 
Correction  8 –  
 
1. la complexité des algorithmes itératifs suivants, en fonction de deux 
paramètres, où m et n sont deux entiers positifs. 
 

A. par rapport au nombre d’itérations effectuées  
Le corps des différents algorithmes ne contient que des opérations en O(1). 
En comptant le nombre d’itérations effectuées par chacun des algorithmes, 
on obtient immédiatement que : 

 

• l’algorithme A est en O(min(m, n)) ; 

• l’algorithme B est en O(max(m, n)) ; 

• l’algorithme C est en O(m + n) ; 

• l’algorithme D est en O(mn). 

 
B. par rapport aux opérations arithmétiques  

• l’algorithme E : w(A) = w(1) + w(2) + w(3) + w(7)  

            = 0 + 0 + 0 +∑ (𝑤(4) + 𝑤(6))
𝑛/2
𝑖=1  

                     

• l’algorithme F : 

 
 

 
 
 
 

 


